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„Tartsatok össze, fiaim“.
(V. L.) Remélhetőleg szálló ige lesz 

az öreg frankfurti zsibárusnak, Mayer 
Anselmnek szavából, akinek a század 
elején a frankfurti Zsidó-utcában volt 
ócskavas üzlete s a akit a vörös cégé­
ről Rotschild nek neveztek s aki meg­
alapozta a Rotschild-ház pénzkirálysá­
gát. Az utána következő három gene­
ráció megfogadta a családa'apitó szavát; 
összetartott s milliói megmutatják, hogy 
a koronázatlan királyokat maga után 
hagyó öreg ember bölcs volt és jól 
ismerte az életet, mikor a nehány 
százezrecske mellé, melyet szerzett, 
örökségül ezeket az aranyszavakat 
hagyta: „Ha boldogulni akartok, egyet­
értésben éljetek!“

Megtörtént. S hogy micsoda ered­
ményt ért el az összetartás, szájtálva 
olvassuk. A most elhunyt bécsi báró i 
700 milliója után vetik ki az örökösö­
dési illetéket s az osztrák kormány ki 
van a vízből, a Dreadnougthok első 
részletére van fedezet. Soha még életelv 
és maxima igy nem kamatozott, mint 
az öreg Rotschildé. Összetartással érték 
el a Rotschildok csodás vagyonukat, 
azt, hogy az ököritói községi gulyás­
nak fantáziáját éppen úgy hizlalja e 
vékával, mázsával mérhető milliók cso­
dás nagy summája, mint a sensibilis 
idegzetű fővárosi kávéházi álmodozóét, 
ki arról ábrándozik, hogy ezeknek a 
millióknak birtokában, melyik lovat 
tenné meg a nagy alagira.

Őszintén, érdemes a milliók e szé­
dületes karrierjén elmélkedni. Úgy 
vesszük észre, hogy alapjuk mégis 

-szerencse volt, helyesebben az Ígérkező

szerencsének üstökön ragadása. Akik 
a Rotschildok családi történetét ismerik, 
tudják, hogy a vagyon alapját IX, Vilmos 
fejedelem bizalma adta meg, aki az 
öreg Mayerre bizta a nagy vagyona 
kezelését (harminchat millió tallért) és 
aki ez akkor horribilis summát oly 
becsületességgel kezelte, hogy az öreg, 
egyébként gyanakodó hessen-casseli vá­
lasztó fejedelem a londoni bankház 
alapításához Rotschildeknak a sajátjá­
ból adta a szükséges pénzt és a Mayer 
fiának, Náthánnak egyszeribe milliókat 
szerezni az angol-francia háború katonai 
ellátásán nem is volt oly nagy kunst.

A szerencséhez tehát becsületesség, 
élelmes üzleti érzék, meg nem rendülő 
munkaszeretet, mérsékleles élet és taka­
rékosság járult. A nagy kincs össze-, 
gyűjtése s megtartása ezeknek a három 
nemzedéken mutatkozó erényeknek 
köszönhető s most már oly kincstarta­
lék van együtt, hogy akármilyen exces- 
szus ezen nem változtat: a plutokráciá- 
nalc királyai ők s az öreg Mayer egy 
nagyszabású világpéldával szolgál az 
emberiségnek minden sorsú s minden 
keresetű emberre nézve.

„Tartsatok össze fiaim!" „Ha az élet­
ben boldogulni akartok, egyetértésben 
éljetek!"

Ezt nem látjuk be mi sokan. Ezért 
kezdő gyáriparunknak sem jövendölünk 
világhatalmat és fejlődést. A mi szoká­
sunk a vagyonelosztás, az osztályos 
egyezség s örökösödési viszonyaink is 
szinte erre kényszerítenek. Egy virágzó 
üzletből kivonni a tőkét és ezzel el­
sorvasztani, — ininálunk állandó jelen­
ség. Birtokpolitikái viszonyainkat lega­
lább is az angol szisztémára kellene

rendezni, mert a hogy ma van, olyan 
nevetséges birtokelaprózás történik, hogy 
ez csak az állam jövedelmét, a birtok­
átruházási illeték kirovásában szaporítja. 
De ezrek és ezrek családi vagyonuk­
ból szépen kivetkőznek.

Más példát tár elébünk az öreg 
Rotschild. Ha az ő családi végrendeletét 
sokan megfogadnék, hej, de máskép 
fordulnának egyes nagy múltú, törté­
nelmi nevű családok ügyei.

— Tartsatok össze, fiaim! Nagy 
bölcseség az öreg Rotschild szava. 
Megfogadhatjuk valamennyien!

A jászapáti főgimnázium.
— Megszavazták a hozzájárulást. —

Kedden, február 21-én délelőtt 
10 órakor tartott közgyűlésében határo­
zott a jászapáti képviselőtestület a 
létesítendő kir. kath. főgimnázium költ­
ség-hozzájárulása dolgában. Örömmel 
és teljes megelégedéssel Írjuk, hogy a 
közoktatásügyi miniszter által kívánt 
150.000 korona összeget s a kért három 
katasztráiis hold területet a hivatása 
magaslatán álló közgyűlés egyhangúlag 
megszavazta. így a főgimnázium ügye. 
most már teljesen elintéződött; azt 
hisszük, az idén, szeptember 1-én az 
első osztály — egyelőre bérelt helyiség­
ben már meg is nyílik s valószínű, — 
hogy a tavasszal a középiskola impo­
záns palotájának építését is megkezdik.

A közgyűlésen élénk és tartalmas 
vita fejlődött ki a körül, vájjon hova 
kerüljön a gimnázium épülete? Úgy 
Bűchler Pál dr., mint Markovits Pál dr. 
azt a nézetet képviselték, hogy legoko­
sabb lenne az épületet a város belső
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területén, lehetőleg a központon, — a 
játszóteret pedig a városon kívül, a 
vásártéren elhelyezni. Azt hisszük, 
ebben egyet ért velük az egész község. 
És éppen azért általános helyesléssel 
találkozott az az indítvány, amely ilyen 
irányban óhajtja a telek-kérdést tár­
gyaltatni a minisztérium kiküldötteivel.

Magunk is azon véleményben va­
gyunk, hogy Jászapáti község speciális 
viszonyaira való tekintetből egy kis jó­
indulattal eltekinthetne a miniszter 
a kívánt három kalasztrális hold terü­
let egy tagban való megállapításá­
tól s elfogadhatná azt megosztva is: 
egy részét épületnek a belső területen, 
s a többit játszótérnek odakinn. Mert 
az bizonyos, hogy helyesebb lenne, ha 
a gimnázium épülete a város belsejében 
lehetne. Ipar, kereskedelem, — hogy 
egyébről ne szóljunk, — nagyon meg­
érzik azt, ha az épület kikerül a vá­
ros szélére s a kosztos-tartókra is baj 
lesz, ha például a Berényi-úton már 
nem tudnak diákot kapni.

Mi azonban kijelentjük, hogy ha a 
miniszter köti magát a 3 hold terület 
megoszthatatlanságához, az esetben abba 
is belenyugszunk, hogy az épület a 
vásártérié kerüljön. Mert 3 hold terü­
letet a városban benn lehetetlenség össze­
vásárolni úgy, hogy az egy telket al­
kosson, inig odakinn, a vásártéren ez 
a 3 hold költség nélkül felajánlható. 
— Vigyázni kell tehát énnél a kérdés­
nél, nehogy a gimnázium maga is el­
essék a túlbuzgóság miatt! A kikül­
dött bizottság kötelessége, hogy tegyen 
meg mindent a község érdekében, amit 
tehet; de mindenesetre biztosítsa a 
gimnáziumot!

A közgyűlés különben a következő­
képpen folyt le:

Pont 10 órakor nyitotta meg a népes köz­
gyűlést Bereute Miklós főbíró s felkérte fő­
jegyzőt, hogy olvassa fel a kultuszminiszter 
leiratát, mely a költség és telek megajánlására 
hívja fel Jászapáti városát.

A kegyes leirat felolvasása után főjegyző 
nyomban előterjesztette az elöljáróság hatá­
rozati javaslatát, mely így hangzik:

„A nagvméltóságu m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter urnák kegyes leirata 
vétessék hódoló tisztelettel és ölömmel tudo­
másul ; a felállítani elhatározott főgimnázium 
céljaira a magas leiratban jelzett hozzájáru­
lások a község részéről készséggel adassanak 
meg, minélfogva inditványoztatik:

Miután a nagyközség óhajának egy r. kath. 
főgimnázium felel meg, a nagyközség ennek 
számára megadja mindazt, ami az idézett 
kegyes leiratban foglaltatik:

1. a róni. kath. főgimnázium első osztályá­
nak megnyitásától számított két éven belül 
az iskolai épület építésére 150.000 koronát 
fizet i

2. a főgimnázium céljaira legfeljebb három 
kalasztrális hold területű alkalmas telket meg­
adja ;

3. mindaddig, mig a r. kath. főgimnázium 
saját épületébe beköltözhet, az egyes osz­
tályok elhelyezéséről gondoskodik.

Azon nem várt esetben azonban, ha a fő­
gimnázium római katholikus jellege bármi 
okból netalán megszűnnék, a telek a rajta 
lévő épületekkel együtt minden díj vagy kár­
pótlás nélkül fog a nagy községnek vissza- 
bocsájtatni és mint róm. kath. középiskolai 
alap lesz kezelendő.

Inditványoztatik még, hogy hódoló tiszte­
lettel kéressék fel miniszter úr ő nagy méltó­
sága, hogy ezen főgimnázium első osztályát 
már a folyó 1911. évi szeptember havában 
megnyitni méltóztassék.“

Az éljenzéssel fogadott határozati javas­
lathoz elsőnek Büchler Pál dr. szólott hozá, 
nagy elismeréssel emlékezve meg azokról, 
akiknek a gimnáziumot Jászapáti köszönheti. 
A határozati javaslatot nagy részt elfogadja, 
csak azt szeretné, ha a gimnázium a község 
belső részén s nem a vásártéren épülne, ezért 
indítványozza, hogy vétessék be a javaslatba 
az az intézkedés is, hogy amennyiben a köz­
ség 3 hold területet a község belső részén 
nem adhat, úgy az épület is, a játszótér is 
külön-külön elhelyezhető legyen ; továbbá in­
dítványozza, hogy az épület és telek, ha a 
gimnázium valamikor megszűnnék, továbbra 
is mint kath. középiskolai alap kezeltessék.

Horváth Lajos maga is szeretné, ha a 
gimnázium a község belsejében lenne felépít­
hető, de nem hiszi, hogy a telek megosztá­
sába odafenn belemennek; különben is a 
hely végleges meghatározása a kiküldött bi­
zottság s a miniszter megbizottainak meg­
egyezésétől függ.

Markovits Pál dr. is óhajtaná, ha az épület 
a város központjában emeltetnék, indítvá­
nyozza tehát, hogy a határozatot kisérő fel- 
terjesztésben kérje meg a község a minisztert, 
hogy engedje a 3 hold telek megosztását, 
hogy igy az épület i.lebenn külön s a játszó­
tér a vásártéren külön elhelyezhető legyen. 
(Általános helyeslés.)

Kienlzl József ugyanily értelmű felszólalása 
után Büchler Pál dr. visszavonja indítványát, 
mire az elöljáróság határozati javaslatára főbíró 
elrendeli a névszerinti szavazást, melynek 
eredménye az, hogy a jelen lévő 35 képviselő 
a határozati javaslatot egyhangúlag megsza­
vazta s igy az elfogadtatván, a vármegyéhez 
jóváhagyás végett felterjesztetik. — Főbíró 
még határozatikig kimondta, hogy a felterjesz­
tésben a telek-megosztási kérelem a közgyű­
lés óhajtásához képest felveendő s az alkal­
mas telek mielőbbi kijelölésére a kiküldött 
bizottság felhívandó.

Még aztán az 1911. évre megállapított 
községi virilisták névsorát vették tudomásul, 
mely a következő: Markovits Pál dr., özv. 
Pethes Antalné (megbízottja: Pethes László 
dr.) Dósa Géza, Koczka István, Antal Sándor, 
Borbás Mihály, Horváth Lajos, Lőwy Emil, 
Borbás Miklós, Farkas L. József, Utasy Ignác, 
Horváth Gábor, Dósa Dezső, Sedon Pál, Vágó 
Imre, Ugróczy Kálmánná (megbízottja: ifj.
Imrik József, Farkas L. István, Goór Györgyné 
(megbízottja: Vágó Pál) Vajda Soma dr. 
Utasy Imre, Utasy Zsigmond.

Majd Ungváryné kézimunka-tanítónőnek 
50 korona segélyt szavaztak meg; mi után 
Markovits Pál dr. plébános indítványozta, 
hogy a mai emlékezetes közgyűlés alkalmá­
ból az elöljáróságnak a gimnázium létesítése

körül kifejtett munkálkodásait és érdemeit 
örökítsék meg a jegyzőkönyvben. Az indít­
ványt nagy éljenzések között egyhangúlag 
elfogadták s ezzel a városunk történetében 
korszakos jelentőségű gyűlés véget ért.

A kaszinó farsangi vacsorája
Már múlt számunkban is tudattuk, 

hogy a jászapáti kaszinó farsangi 
vacsorája, melyet szombaton, február 
18-án este tartottak, — nagyszerűen 
sikerült. Teljes három esztendeje — 
mióta a társadalmi békét városunkban 
eltemették — nem láttunk együtt ilyen 
impozáns számú úri közönséget. Úgy 
látszik, annak a méhóságos, türelmes, 
úri semlegességnek, amelyet a kaszinó 
az utóbbi nehéz évek alatt tanúsított, 
mégis csak meglesz a maga üdvös 
hatása. A jó Ízlésű emberek végtére is 
belátják, hogy a veszekedésnél többet 
ér a békesség s a haragnál és gyülöl- 
ségnél kellemesebb a barátság és a 
szeretet.

A kaszinó az utóbbi esztendők alatt 
éppen a társadalmi béke érdekében a 
legteljesebb és legzajtalanabb semleges­
ség álláspontját képviselte. Nem bántott 
senkit, nem avatkozott semmibe ; ellen­
ben meleg szeretettel és sok barátság­
gal viszonzott minden közeledést. Azok, 
akik ismerik az életet, előre tudták, 
hogy ennek a következetes viselkedés­
nek előbb-utóbb sikere lesz. Semmi 
sem tart örökké s igy a terrornak sincs 
állandó ereje, a pletykáról is kiderül 
egyszer, hogy csak pletyka s a leg­
nagyobb szenzációt is elhomályosítja 
egy másik szenzáció. Ami jól állott 
ezelőtt három, évvel, nem bizonyos, 
hogy ma is jól áll. Örökösen opponálni 
csak a számkivetésben lehet s bár 
maga az önkéntes számkivetés, úgy­
szintén a harakiri is nagyon férfias és 
tiszteletreméltó cselekedet, de a statisz­
tika bizonyítja, hogy csak igen kevesen 
szánják rá magukat Magyarországon...

Az ember végtére is társas lény. S 
minél nagyobb az intelligenciája, annál 
inkább kell éreznie, hogy az. Állása, 
műveltsége, tudása: egész egyénisége 
nemcsak önmagáé, hanem a közé is, 
amely tőle joggal követel közreműkö­
dést. Improduktív életet élő emberek 
társasága valóságos teher, valóságos 
nyűg az eleven élet nyakán. Egy kel­
lemetlen sarok, amelybe mindenki be­
leütközik; egy gát, amelyet sokszor 
csak nagy erővel s nagy idő alatt lehet 
lerombolni; kínai fal, amelyen belül 
soha nem virulnak, nem is illatoznak 
az együttműködés, a közös törekvések, 
a közös vágyódások szinpompás, szép­
séges, gyönyörűséges rózsái. . .
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És ezt ina már sokan érezik. Azok 
közül is, akik belül vannak a falon ... 
Érezik, hogy ez a fal sok minden 
széptől, sok minden gyönyörűségtől 
elzárja őket. Talán éppen azoktól legin­
kább, amik az életet kellemessé teszik...

És ime, ez csinálta a kedvező for­
dulatot. Ez hozta meg a sikert a ka­
szinónak is. Ez a józan, tiszta, emberi 
érzés, hogy: „együtt élni kellemesebb, j 
szebb és mindnyájunknak hasznosabb, 
— mint külön haragudni.“

Eljön az idő, mikor belátják ezt a 
falon túl levők valamennyien, mert hisz 
lassan-lassan ők is megtudják, hogy ide­
kinn komoly, öntudatos, szimpatikus, 
férfias munka folyik a város egész tár­
sadalmának legfőbb javai érdekében. 
Az ép lelkűk, a nemes szivük, az egész­
séges vérük — amelyik mind kilcöve- 
veteli a maga részét ebből a nemes mun­
kából — az fogja őket közénk küldeni.

Kívánjuk, hogy mielőbb igy legyen 
s hogy addig is a kaszinó maradjon 
meg a társadalmi béke s a társadalmi 
együttműködés olyan őszinte s igaz 
istápolójának, mint amilyen ina. Elnöké­
nek, Iíhindl Barna dr.-nak programmja: 
a szeretet — vezesse mindenkoron és 
minden dologban s akkor rövid időn 
belül nem lesz többé baj Jászapátin,
A szombati vacsora fényes sikere csak 
első lépés azon az utón, amely a teljes 
kibontakozás felé vezet; csak kívánatos, 
hogy az elnök egyéni szeretetreméltóságá- , 
val, nagy áldozatkészségével és önzet- j 
lenségével keljenek versenyre az ősz- j 

szes tagok . . .
*

A kitünően sikerült vacsora külsőségeiről is 
beszámolunk a következőkben: Kilencven- 
ketten vettek részt a vacsorán, köztük 39 
hölgy, akik a rendezőség figyelméből vala­
mennyien kis virágcsokrocskát kaptak. A 
második fogásnál Markovits Pál dr. plébános 
a jelenlévő hölgyeket szép beszédben üdvö­
zölte. Vacsora után a társaság táncra perdült, 
s a legjobb kedvvel mulatott egészen világos 
reggelig.

Jelen voltak asszonyok: dr. Dzurik Józsefné. 
dr. Friedvalszky Jánosné, özy. Fuchs Miklósné* 
dr. Hajdú Béláné (Jászalsószentgyörgy). 
Horváth Lajosné, özv. Hunyady Lászlóiié, 
ifj. hurik Józsefné, dr. Khindl Barnáné, Kientzl 
Nándorné, Koczka Istvánná, Kovács Józsefné, 
Özv. Móczár Andorné (Jászárokszállás), 
Münster lmrétié, özv. Nagy Endréné, Radován 
Györgyné, Sárossy Irnréné, özv. Skultéty 
Gyuláné, Szabó Ferencné, Szlávik Józsefné, 
Szathmáry Béláné;

leányok: Békéssy Margit, Gerszy Sárika, 
Gyöngyös Paula, Horváth Ilonka, Horváth 
Margit, Kilián Mariska, Koczka Ilonka, Mányay 
Margit, Mizsey Margit és Mizsey Etuska 
(Jásza lsószentgyörgy), Nagy Miczi, Pataky 
Irénke, Radován Margit, Skultéty Mariska, 
Sóti Tériké, Tábory Sárika, Ticska Margit, 
Tost Olga (Szliács), Tóth Erzsiké (Jászárok­
szállás).

H I RF. K.
A segódtanfelügyelő Jászapátin. Bogárdy 

Antal kir. segédtanfelügyelő folyó évi február 
24 ón Jászdózsán, február 25-én délelőtt pedig 
Jászapátin időzött s az elemi iskola leány­
osztályait látogatta meg, ahol is mindenütt 
teljes rendet talált.

Az u] nagykörűi másodjegyzö. A tragikus 
végű Vágó János másodjegyző helyébe uj 
jegyzőt választottak f. évi február 22-én Nagy­
körűben. A választás igen érdekes volt, mert 
a két komoly jelölt; Fekete Lajos fegyver­
nek! és Simon Gyula mesterszállási segédjegy­
zők egyaránt 13—13 szavazatot kaptak. Végre 
is sorshúzás döntött. Zsarnai István, a Fe­
kete-párt bizalmi embere húzta ki a cédulát, 
melyről Simon Gyula nevét olvasták le s 
igy Simon Gyula mesterszállás! oki. segéd­
jegyzőt nagykörűi másodjegyzővé megválasz­
tották. — A jegyzőválasztó közgyűlést Cseh 
József dr. járási főszolgabíró vezette.

A vármegyei gazdasági egylet közgyűlése. 
Jásznagykunszolnok vármegye gazdasági egye­
sülete f. évi február 22-én tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Szolnokon, Almássy Imre 
gróf elnöklete alatt. Az elnöki jelentés s a j 
számvizsgálók jelentésének elfogadása és a j 
szokásos felmentvények megadása után az 
idei költségelőirányzat elintézése, majd végül 
a tisztujitás következett. Elnök lett újra Almássy 
Imre gróf, alelnökök : Antal Sándor, Kuszka 
István és Szalay János, ügyész Hunyor István 
dr. A választmányi tagok nagyrészt meg­
maradtak ; a Jászságból választmányi tagok 
lettek: Cseh József dr., Györgyey Miklós, 
Pethes Mihály és Rónai Ferenc.-

Tisztujitás után Kovács János indítványára 
elhatározta az egyesület, hogy a Duna-Tisza 
csatorna építése dolgában a szolnoki torkolat 
mellett fog'al állást s e végből s valamint a 
Tisza mellékfolyóinak hajózhatóvá tétele 
érdekében felír az országos gazdasági egye­
sülethez.

Vásár. A jászapáti országos vásár f. évi 
február 19. és 20-án tartatott meg Hosszú 
idő után most szabadult fel a környéken zár­
lat alá vett állatállomány s igy a vásár — a 
közbejött sáros idő dacára is elég szép for­
galmú volt. A sertés, tehén, de különben min­
denféle állat óriási árakon kelt. Felhajtatott 
1500 szarvasmarha, 1200 ló, 500 sertés és 
300 juh, összesen 3500 darab; ebből elada­
tott 364 szarvasmarha, 211 ló, 274 sertés, 
74 juh, összesen 923 darab. Elszállittatott 
vidékre összesen kilenc waggon állat. — A 
kirakodó vásár forgalma is meglehetősen 
élénk volt s eltartott a késő délutáni órákig. 
Rendzavarás, tolvajlás a vásáron nem tör­
tént.

Vasúti bál. Tegnap, szombaton este zajlott 
le a jászapáti ipartestület termeiben az uj- 
szász—vámosgyörki vasútvonal alkalmazottai­
nak első nagy farsangi mulatsága. Mint előre 
is látható volt, a bál kitünően sikerült. Óriási 
közönség hullámzott a hatalmas bálteremben 
már este 8 órakor, pedig a két irányból 9 
óra tájt érkező vonatokkal még nagyon sok 
vendég érkezett a vidékről is a mulatságra. 
Megjelentek nagyrészt a védnökök is, többen 
feleségeikkel, akiket a rendezőség nagy figye­
lemmel fogadott. A tánc úgy fél 9 óra tájt 
kezdődött s pompás kedvvel egész reggelig 
tartott.

* *Vannak fájdalmai?
^ ?
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Használja a Fcller-féle Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilulálcat, melyen egye­
düli Készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubica, Centrale 125 sz.

(Zágrábmegye) ■

I. A Feller-fóle Elsafiuid saját tapasztalatunk 
szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyenge­
séget megszüntető hatással bír, gyorsan és 
biztosan gyógyít csuzt, köszvényt, ideggyen­
geséget, oldalav.urást, szaggatást, influenzát, 
fej-, fog- és derékfájást, zsabát. bénulást, 
szemfájást, migrént, sok itt meg nem emlí­
tett betegségektől megszabadítja az embert.
A Feller-féle Elsafluidot, rekedtség, nátha, 
mell- és torokfájás és légvonat vagy hűtés­
től eredő bajok ollen is páratlan gyógy­
szerrel használják. Valódi csak úgy, ha 
minden üveg a Feller" nevet viseli. 12 kis 
vagy fi dupla, vagy 2 spe.iális üveg bér­
mentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy 
az emberek ezrei gyomorbajok, görcs, ét­
vágytalanság, vesecgés, hányási inger, 
rosszuM, felböfögés, puffadtság, dugulás, 
arany eres bántalmak és külömböző emész­
tési zavarok ellen kitüuő és biztos sikkerrel 
használják a Feller-féle hashajtó Rebarbara- 
Elsapilulákat 6 doboz bérmentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól és cí­
mezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek Stubica,
*• Centrale 125 sz (Zágrábmegye.) -*•

**

A szolnoki „úri banda“ Jászberényben. A
jászberényi központi rótn. kath. kör szombati 
hangversenye kitünően sikerült. Jászberény 
minden úri családja részt vett a fényes estén, 
amelynek legsikerültebb három száma, a Kele 
József dr. vajdasága alá tartozó hires szol­
noki „úti banda“ játéka volt. A herényiek 
alig győzték őket tapsolni. A hangversenyt 
tánc követte, amely reggelig tartott.

Felvágta a kedvese hasát. Szolnokon bor­
zalmas módon töltötte ki bosszúját tegnap­
előtt egy féltékeny kőfaragó legény a hűtlen 
szeretőjén. Mikor hiába kérlelte, hogy térjen 
vissza hozzá s hagyja ott uj kedvesét — őr­
jöngő indulatában egy nagy késsel felhasi" 
tolta a leány hasát úgy, hogy annak nyom­
ban kifordultak a belei. A szerencsétlen 
teremtést a szolnoki kórházban azonnal meg­
operálták ugyan, de életbe maradásához nincs 
remény. A tettest Haragály Bazilnak, az ál­
dozatot Gulyás Juliskának hívják.
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X. évfolyam.
JÁSZAPÁTI és VIDÉKE.

9. szám.

K szolnoki petíció. Tudvalévő, hogy Nagy 
Emil dr., a szolnoki kerület országos képvi­
selőjének választását a kisebbségben maradt 
■Ragályi-párt megpeticionálta. A petíció dolgában 
a napokban döntött a kúria s a bizonyítást 
8 vádpontra nézve elrendelte és a vizsgalat 
megejtésével a budapesti kir. táblát bízta meg.

Gyermekgyilkos anya. A múlt héten egy 
jászárokszállási fiatal menyecske, Boros Sán­
comé született Veréb Jusztina — megölte 
újszülött gyermekét. Bűne hamarosan kitudó­
dott s igy a csendőrség beszállította a kir. 
ügyészség fogházába. A menyecske azt val­
lotta, hogy férjétől való félelmében pusztította 
el gyermekét, mert az — esküvőjük után alig 
három hónapra született.

A vasútvonal átvétele. A jászapáti—vámos- 
györki vasútvonal és a mellette épült vasúti 
épületek végleges átvétele folyó hó 25-én 
délelőtt ment végbe. A szakbizottságot, mely­
hez a h. é. vasút részvénytársaság részéről 
Györgyey Miklós elnök és Horváth Lajos 
igazgatósági tag csatlakoztak Mándy fő­
felügyelő vezette. A bizottság külön vonaton 
utazott s délben a jászapáti Székely vendég­
lőben ebédelt.

Műkedvellöi előadás. Felsőszentgyörgyön 
jőtekonycélu műkedvelői szinielőadás lesz folyó 
hó 27-én. Szilire kerül Gárdonyi kitűnő nép­
színműve : „A bor.“ A szereplők a felső-
szeotgyörgyi gazdaközönség köréből kerülnek 
ki. — Az előadást tánc követi.

A szolnoki Tisza hid. Rövid idő múlva tel­
jesen elkészül az uj szolnoki Tisza hid. A 
múlt pénteken már felvontatták az alapzatra 
a hatalmas vasszerkezetet, amely maga 300 
métermázsa súlyú. A ritka látványosságnak, 
mei\ re a minisztériumból is többen lejöttek, 
sok nézője volt. A nehéz munka, melyet 
óriási vasdaruk végeztek, egész napon át 
tart- át. Meg csak a gyalogjárók elhelyezése 
van hátra, meg a híd befestése, akkor aztán 
készen lesz az uj hid. ____________

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

A konyhában és házban
■Undent, .mi egyáltalában moeh.tó és ti«.- 
Üthető, eeekie

Schicht szairozpppmátal
tisztítsunk. B szappan évtizedeken ét folytatott 
beható és lelkiismeretes tanúim Any oe Ásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keverék tói. Qond 
nélkül használható tehát minden tisstítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. >
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523/1911. sz.
Pályázoti hirdetmény.
Jásznagy kürtszóinak vármegye jászsági

alsó járásában fekvő Jászladány község­
ben lemondás folytán megüresedett a 
közigazgatási nyilvántartói állás, mely 
évi 800 kor. fizetéssel van javadalmazva.

Ezen állásra ezennel pályázatot hir­
detek és felhívom az állást elnyerni 
kívánókat, hogy elméleti és gyakor­
lati ismereteiket tanúsító okmányok­
kal felszerelt kérvényükét hozzám a 
folyó hó 28-ig adják be.

A jegyzői oklevéllel biró pályázók egyéb 
pályázók felett elsőbbséggel bírnak.

Ä választás napját utóbb tűzöm ki. 
Jászapáti, 1:911, február 6.

Cseh József,
főszolgabíró.

TŰZIFA,
FASZÉN,
MÉSZ,

GEMENT.
A szilvásvárad! bükk- 
hegységből I. a és II. 
hasáb, I. a gömbölyű 
dorong és szép galyták 
= első minőségű =

meszet, beocsini, 
porlandés román 
cementet és biikk- 
= íaszenet =
vagon számra szállítok 

jutányos árban.

FISCHER LAJOS
EGER, Hevesmegye.

BRÁDY-féle
GYOMOR-CSEPPEK

Máriacelli Szűz Mária védjegygyei 
■Hálva, melyeket „Máriacelli gyomor- 
:seppek“-nek nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlen 
nek minden háztartásban. E csep- 
péknek utólérhetetlenül jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 

j gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

ii>m-i vérszegénység, sápkór stb. ellen.
‘TjŰULOyX Kapható minden gyógyszertárban. Egy

nagy üve8 K l’60. kis üveS
6 üveget K 5‘40, 3 nagy üveget K 4 80 

beküldése után küld franco :

BRADY K. gyógyszertára
&6lSS8SS83SKSÄÄÄ2i

Telephon Q* <5) « <&9 Telephon
B értesítés! B '

zúton tudatom a n. é. vásárló 
közönséget, hogy Szolnokon már 
15 év óta fenálló kézmű-, vászon-, 
és divatáru üzletemet kibővítve a 
n. é. közönség kényelmére elláttam

kész női ésgyerniek'“árakkal;

jggSÄg

nevezetesen Ítész női

aljak, blúzok, pongyolák
és qyermekruh'ak olcsón és mesés 
szép választékban beszerezhetők. 
Továbbá saját műhelyemben gyor­
san mérték utáni megrendeléseket is 
elfogadok. Kérve nagybecsű próba- 

I rendelésüket. — Kiváló tisztelettel.

Halmi Miksa, Szolnok iHä

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 
Kéthy-téle

PEMETEFŰ CUKORKÁNÁL.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan Róthy félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. lmrik József könyvnyomdájában. Jászapátin.


